
 

 

Potência de expoente natural e base inteira 

 

 

 

 

 

Vamos recordar: 

Produto de 

fatores iguais 

Potência Base Expoente Leitura 

𝟗 𝟗 𝟗 𝟗𝟑 𝟗 𝟑 Nove ao cubo 

𝟐     

𝟓𝟓     

8 x 8 x 8 x 8     

 𝟔𝟑    

  𝟕 𝟐  
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Multiplicação de potências com a mesma base 

 

 Observa e completa: 

    =43 3  3  3  3 = 81 

    ____________32 ==     

            _____________________________36 ==  

 

Então: 

 

 24 33   = 81           =                             

          

63  = 

        

Podemos escrever 34  32 na forma de uma única potência: 

 

34  32 = (3  ___  ___  ___ )  ( ___  ___ ) = 

    

  = 3  ___  ___  ___  ___  ___ =  ___--- 

 

Então: 

 

 

O que se conclui?________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

 

 

34  32 = 3---- + ---- = 36 
 

REGRA: Ao multiplicar potências com a mesma 
base_______________________________________ 
__________________________________________________
__________________________________ 

Logo 34 
 32 = 3---- 



Divisão de potências com a mesma base 

 

             Observa e completa: 

  

 35  32 = 243  ___ = ___ 

         

     33 = ___ 

 

Podemos escrever 35  32 na forma de uma única potência: 

 

 
−−

=



== 3

33

______333

___

3
3:3

2

5
25  

 

 

 Então: 

 

 

 

O que se conclui?_______________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

Logo 35  32 = 3 ---- 

 

3
5  32 = 3 ---     --- = 33 

Regra: Ao dividir potências com a mesma 
base________________________________ 

___________________________________ 
____________________________ 



Multiplicação de potências com o mesmo expoente 

 

 Observa e completa: 

  

    4______22 ==  

    ___5552 ==  

             _________102 ==  

              Então: 

 

 100254____)(________)(____52 22 ===              

          

10010 =−−         

 

Podemos escrever 22 52   na forma de uma única potência: 

 

22 52  = (2  ___) ( ___  ___) = 

    

  = ( 2  ___)  ( 2  5) =  ___--- 

 

Então: 

 

 O que se conclui?_________________________________________________  

______________________________________________________________________ 

 

O  

 

 

 

REGRA: Ao multiplicar potências com o mesmo 
expoente _____________________________________ 
_____________________________________________
_______________________________________ 

22  52 =( 2  5 )-- =102 
 

Logo −−= 1052 22  



Multiplicação de potências com o mesmo expoente 

 

 Observa e completa: 

  

    4______22 ==  

    ___5552 ==  

             _________102 ==  

              Então: 

 

 100254____)(________)(____52 22 ===              

          

10010 =−−         

 

Podemos escrever 22 52   na forma de uma única potência: 

 

22 52  = (2  ___) ( ___  ___) = 

    

  = ( 2  ___)  ( 2  5) =  ___--- 

 

Então: 

 

 O que se conclui?_________________________________________________  

______________________________________________________________________ 

 

O  

 
 

REGRA: Ao multiplicar potências com o mesmo 
expoente _____________________________________ 
_____________________________________________
_______________________________________ 

22  52 =( 2  5 )-- =102 
 

Logo −−= 1052 22  



 

 

Divisão de potências com o mesmo expoente 

 

             Observa e completa: 

  

 62  22 = 36  ___ = ___ 

         

     32 = ___ 

 

Podemos escrever  62  22 na forma de uma só potência: 

 

 −−===



== 39

4

36

2___

___6

___

___
2:6

2

2
22  

 

 Então: 

 

 

 

O que se conclui?_______________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Logo 62  22 = 3 ---- 

 

6
2  22 = ( __ : 2 ) 2= 32

 

Regra: Ao dividir potências com o mesmo 
expoente___________________________________ 

__________________________________________________
__________________________________ 



Potência de potência 
 

 Observa e completa: 

 

 

( ) ( )

6

332

2___)(______)(___)22(

______2

==

==

 

 

Então,  

 =






3
22 _____ 

 
 

Exemplos:   

   

( )

8

442

5

___)(______)(______)(______)(___

)55(___

=

==

==

 

Então,  

  ( ) =
425 ____ 

 
 
 Qual será  então a regra de potência de potência?   
 

 
          
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

E se a base da potência for um número inteiro negativo ? 

Regra: uma potência de potência é igual à 
potência___________________________________ 

__________________________________________ 
__________________________________________ 
 
 

 

 



Produto de 

factores iguais 
Potência Base Expoente Leitura 

 (-1)5    

 (-2)4    

(-3)  (-3) (-3)2    

 

Observa com atenção e completa: 

 

• (-1)5 = ........  ........  ........  ........  ........ = 

   

   =       ........             ........      ........ = 

 

   =                 ........      ........  = 

 

   =                         ........ 

 

• (-2)4 = ........  ........  ........  ........  = 

   

   =       ........             ........      = 

 

   =                 ........     

 

 

• (-3)2 = ........  ........ = 

   

   =       ........      

Quando a base é negativa o número que se 

obtém tem sempre o mesmo sinal ? 

Dependerá de quê ? 



Conclusão : 

 

   

Ainda te recordas 

das regras da 

potenciação ??? 

  

Vamos rever 

um exemplo.  

Podemos 

escrever 34  32 na forma de uma só potência: 

 

    Pois: 

 

 Então, também podemos escrever (-3)4  (-3)2 na forma de uma só potência: 

 

   Pois:  

 

O que se conclui?__________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

E para a divisão ??? 

Vamos rever um exemplo.  

Podemos escrever 26 : 24 na forma de uma só potência: 

 

    Pois: 

Se a base de uma potência é negativa dois casos podem surgir: 

 o expoente é par e então a potência representa um número................................. . 

 o expoente é ímpar e então a potência representa um número 

................................ . 

 

34  32 = 3---- + ---- = 36 
 

(-3)4  (-3)2 =(-3)---- + ---- =(-3)6 
 

REGRA: Ao multiplicar potências com a mesma base 
_______________________________________ 
______________________________________________
__ 

26 : 24 = 2---- - ---- = 22 
 



 

 Então, também podemos escrever (-2)6 : (-2)4 na forma de uma só potência: 

 

   Pois:  

 

O que se conclui?__________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

E se a base da potência for um número inteiro negativo ? 

Produto de 

factores iguais 
Potência Base Expoente Leitura 

 (-1)5    

 (-2)4    

(-3)  (-3) (-3)2    

 

 

Observa com atenção e completa: 

 

• (-1)5 = ........  ........  ........  ........  ........ = 

   

   =       ........             ........      ........ = 

 

Quando a base é negativa o número que se 

obtém tem sempre o mesmo sinal ? 

Dependerá de quê ? 

(-2)6 : (-2)4 =(-2)---- - ---- =(-2)2 
 

REGRA: Ao dividir potências com a mesma 

base___________________________________

___________________________________ 



   =                 ........      ........  = 

 

   =                         ........ 

 

• (-2)4 = ........  ........  ........  ........  = 

   

   =       ........             ........      = 

 

   =                 ........     

 

• (-3)2 = ........  ........ = 

   

   =       ........      

 

 

Conclusão : 

 

   

Ainda te recordas 

das regras da 

potenciação ??? 

  

 

 

Vamos rever um exemplo.  

Podemos escrever 34  32 na forma de uma só potência: 

 

    Pois: 

 

 

Se a base de uma potência é negativa dois casos podem surgir: 

 o expoente é par e então a potência representa um número................................. . 

 o expoente é ímpar e então a potência representa um número 

................................ . 

 

34  32 = 3---- + ---- = 36 
 



 Então, também podemos escrever (-3)4  (-3)2 na forma de uma só potência: 

 

   Pois:  

 

O que se conclui?__________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

E para a divisão ??? 

Vamos rever um exemplo.  

Podemos escrever 26 : 24 na forma de uma só potência: 

 

    Pois: 

 

 Então, também podemos escrever (-2)6 : (-2)4 na forma de uma só potência: 

 

   Pois:  

 

O que se conclui?__________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 
 

(-3)4  (-3)2 =(-3)---- + ---- =(-3)6 
 

REGRA: Ao multiplicar potências com a mesma base 
_______________________________________ 
______________________________________________
__ 

26 : 24 = 2---- - ---- = 22 
 

(-2)6 : (-2)4 =(-2)---- - ---- =(-2)2 
 

REGRA: Ao dividir potências com a mesma 

base___________________________________

___________________________________ 


